D-INFK Analysis IT FS 13
Prof. Dr. Manfred Einsiedler

Serie 2

Abgabe : Am Montag, den 4. Mirz in der Ubungsstunde.
Einsendeschluss fiir die Online Aufgabe: Montag, den 4.3.2013, 10:00 Uhr

1. a) Zeige, dass die Funktion
arctan : R — (fz Z)
’ 272

im Interval (—1,1) die konvergente Potenzreihendarstellung
o0
(71)nz2n+1
t =) -
arctan(x) Z Gnt 1)
n=0
besitzt.

Hinweis: betrachte die Ableitung von arctan.

b) (Fakultativ) Die Reihe konvergiert (nicht absolut) fiir = £1. Schliesse daraus

T 1 . 1 1 . 1
4 3 5 7 977
2. a) Betrachte die folgende Funktion

1, z€Z
f:[0;10] = R, $’—>f($)_{ 0, sonst

Existiert das Riemannschen Integral f010 f(z)dxz 7 Man bestimme im Fall einer positiven
Antwort den Wert des Integrals.

b) Betrachte die folgende Funktion

1, ze€
g:[0;1] —» R, x»—>g(ac):{ 0 sons(]‘?

Zeige: g ist nicht auf [0, 1] Riemann integrierbar.

Bitte wenden!



3. Berechne mit Hilfe der Riemann-Summen die Fliche €.

4. Online-Abgabe

Frage 1
Welche der folgenden Funktionen stellt die Potenzreihe Y- ka* dar?
O 1-2)
O (-w)
O (Q+z)?
Oz-(1-2)7?
Owz-(1-2)7°

Siehe nichstes Blatt!



Frage 2

Welche der folgenden Implikationen fiir eine Funktion f ist richtig?
O f ist differenzierbar = f ist stetig = f ist integrierbar.
(O f ist integrierbar = f ist differenzierbar = f ist stetig.
O f ist stetig = f ist differenzierbar = f ist integrierbar.

(O f ist integrierbar = f ist stetig = f ist differenzierbar.

Frage 3

Die durch eine punktférmige Lichtquelle verursachte Beleuchtungsstéirke nimmt mit dem Qua-
drat des Abstandes zwischen Ausgangspunkt und Beobachtungspunkt ab. Wo befindet sich der
dunkelste Punkt zy auf der Verbindungsstrecke zwischen zwei zehn Meter voneinander entfern-
ten, punktférmigen Lichtquellen A (bei 2 = 0 Meter) und B (bei = 10 Meter), falls B viermal
so stark ist wie A7
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